

音乐艺术烟火将首次亮相

□晨报记者 秦颖 渠稳

烟火是中国人传递喜庆吉祥的传统文化产品,随着元宵节的日益临近,元宵节烟火晚会的情况也成了不少市民关心的问题,不少市 民拨打本报热线,询问今年烟火晚会的基本情况以及亮点。

1月30日至2月2日,记者先后采访了市"双节"文化领导小组办公室及有关燃放县区,得知目前元宵节烟火晚会方案已基本敲定。 今年,将烟火与音乐、艺术融合在一起的音乐烟火剧将于正月十五首次亮相新区夜空。目前,各项准备工作正在紧锣密鼓进行中。

# 淇滨区元宵节大型艺术烟火晚会

#### **地点:市委市政府大院南侧 时间:2月6日19:40~20:40**

# 【 宽点多】音乐艺术烟火全新亮相 国际顶级烟火燃放专家设计编排

今年淇滨区烟火晚会持续 50 分钟, 共有 300 多种烟火产品,音乐艺术烟火第一次亮相,将为大家带来全新的视觉享受。此外,由国际顶级烟火燃放专家设计编排并现场指导的烟花也将成为今年一大亮点。

"烟火晚会上既有传统烟火,又有全新的音乐艺术烟火,分为'春满鹤壁·幸福家园'、'盛世中国·和谐鹤壁'、'走向辉煌'三个篇章,极具动感和鹤城风情,相信届时将为鹤城百姓带来一场视觉盛宴。" 洪滨区文教体局张局长向记者介绍说,第二篇章采用的音乐烟火剧共采用《春节序曲》《踏歌起舞》《恭喜发财》《欢聚一堂》《今夜无眠》《难忘今宵》6首曲子,届时市民可看到烟火随着音乐翩翩起舞,别有风味。

# 【规模大】燃放烟火近 5万发 时间长达 50 分钟

据了解,今年淇滨区的烟火晚会在节目编排、节目时长、科技运用等方面都达到了国内较高水准。

首先,音乐艺术烟火融合烟火、LED 灯光、背景音乐等元素,开鹤城三维特效烟火表演之先河。烟花随音乐而舞动,在空中组成各种特定情景,如张灯结彩、喜笑颜开的画面,将使观众充分感受到烟火艺术的无穷魅力。

其次,烟火表演采用北京奥运会烟火燃放技术

进行空中特效造型。烟火晚会一开始,将采用高科技膛压发射技术在 200 米高空打出"盛世中国·2012·和谐鹤壁"字样,2012 将以巨型彩龙造型出现。

再次,烟火表演时长达50分钟,采用楼体与地面烟火相结合的燃放形式,烟火总发数近5万发,规模远超往年。有300多种烟火产品,其中20多种是第一次在鹤城亮相,产品全部按照北京奥运和欧洲烟花产品质量安全和环保标准制造。

此外,烟火表演特别邀请国际顶级烟火燃放专家团队设计编排,届时,他们还将到现场指导安装和燃放。该专家团队曾参加过奥运、世博烟花设计,还拿过国际烟火大赛金奖,观众可以欣赏到国际顶级水平的烟火表演。

本场晚会以高空礼花弹为主、中低空相结合的 形式编排,运用了高空工艺礼花、高空特型工艺礼 花、中空造型艺术礼花、架子烟花等多种形式。

# 【观看须知】锁定安全观看位置

记者从淇滨区"双节"文化活动领导小组办公室了解到,烟火晚会划有燃放区、封闭区和交通管制区域等多个区域。考虑到燃放地的开阔度和观看区域,工作人员建议市民以远距离观看为宜,锁定安全观看位置,不要拥挤,远离燃放区和封闭区域。

工作人员提醒大家,烟火晚会当天 18 时~20时 40 分九州路与兴鹤大街交叉口以东、黄河路与兴鹤大街交叉口以东、九州路市委一号院门口以西、黄河路与华夏南路交叉口将实行交通管制,请司机朋友注意绕行。

# 山城区元宵节大型艺术烟火晚会

# **地点:山城区区委区政府大院** 时间:2月6日19:40~20:20

# 【4个篇章】4700多枚烟火闹元宵

记者了解到,晚会分为崛起巨龙、跨越发展、幸福牵手和再创辉煌4个篇章,由于燃放点周围高层建筑物比较多,考虑到观看效果,礼花弹大多为高空燃放的,烟火种类有高空特型礼花、中空艺术礼花、仿真激光彩柱、特技礼花、瀑布等品种,共有4700多枚烟火,燃放时间从19时40分持续至20时20分。

#### 【亮点】五彩缤纷的礼花让山城生机无限

据介绍,晚会一开始,第一束烟火犹如一轮圆月冉冉升空,寓意国泰民安的盛世景象。同时,特效烟花腾空而起,数百发"红尾""红游星"高空礼花扶摇直上,绽开在美丽的夜空。随后,高空"彩落叶"在夜空尽情欢舞,大型"彩牡丹"直冲夜空,团团簇拥的"彩闪"洒满大地,"闪光拉手"宛如蛟龙盘旋,烘托出一个虎踞龙盘的新山城,多层次的烟花将一次次点亮夜空

"幸福牵手篇章以金色烟花作为主基调,市民可以看到同心环、红桃心、笑脸等造型的烟花,体现山城区人民的喜悦心情。随后,种种礼花绽放,椰林

婆娑、柳絮轻荡、蝶蜂起舞等场景将一一展现,一盏盏象征吉祥如意的立体大风铃高悬在夜空,缓缓旋转,相信将给市民带来一个难忘的夜晚。"工作人员向记者介绍。

记者从采访中获悉,今年山城区烟火晚会充满激情、活力,极具灵气。千朵别具一格的"彩虹雨"响彻夜空,好似阵阵春雷。一枚枚"空中瀑布"由低到高依次升空,宛如银河落九天,预示着无限的生机和春天的希望,更寓意勤劳的山城区人民将在区委区政府的领导下,一年一个台阶,蓬勃发展。无数只"银蜂"在浩瀚的银河中尽情遨游,摇荡出碧水清波。"银旋花"漫天飞舞尽展雄姿,多层次的"彩游星"犹如群星烘照,寓意山城区以新的面貌迈向2012年。

# 【提醒】红旗街实行交通管制

山城区元宵节大型艺术烟火晚会燃放地点位于区委区政府大院,烟火晚会期间,红旗街将实行交通管制。大家观看烟火时请服从民警安排,不要拥挤,以免发生意外。同时,燃放点附近还有3辆救护车随时待命,市民遇到突发情况可向工作人员求助。

# 鹤山区烟火晚会

地点:南山公园 时间:2月6日 19:30~20:10

鶴山区烟火晚会主题为 "龙腾盛世·和谐鹤山"。据了 解,此次晚会耗资30万元,主 要有高空特型礼花、中空艺术 礼花、仿真激光彩柱、花树、瀑 布、特技礼花、大中小飞天龙 等2000多个品种的礼花,燃 放时间共计40分钟。

#### 【看点】 火树银花、百鸟争鸣

在礼炮声中,数十米宽的 礼花瀑布将瞬间从高空飞泻 而下,涌动翻滚,恰似银河落 九天。一条条蛟龙腾空而起, "飞龙金甲"带着给鹤山人民 美好祝愿盘旋在夜空。

多色礼花弹逐渐升空, "火树银花"姹紫嫣红,各色菊花也竞相开放,"红波""绿波" 交相辉映。"百鸟争鸣""彩色蜘蛛"展示出一幅鸟飞蝶舞、万物欢腾的画面;"绣花雷"翻滚着腾空而起,在花丛中爆响。

"霞光万道"照耀着鹤山区的夜空,"混色金闪""变色菊花""金闪爆烁"将令市民耳目一新。

# 淇县烟火晚会

# 地点: 淇县新政府办公楼院内 时间:2月7日20时开始

淇县今年的元宵烟火晚会已确定 于2月7日(农历正月十六)20时举 行。

记者了解到,淇县本次共投资30余万元购置烟火,种类较往年相比有大幅增加,极具视觉冲击效果和节奏感。整台晚会集合了烟火、特效礼花弹等多种元素,融声、光、色于一体,力求为大家献上构思新颖、内涵丰厚、规模宏大的文化大餐。

#### 浚县烟火晚会

# 地点:浚州公园内 时间:

2月6日19:30~20:05

整台烟火晚会将充分展示浚县悠久灿烂的历史文化和丰富多样的资源,突出第四届中国鹤壁民族文化节这个主题,以浚县古庙会为依托,展现浚县在经济与历史文化方面所取得的巨大成就。

记者了解到,为增强本次烟火晚会的观赏性,本次元宵烟火晚会耗资20万元,精选了一系列极具艺术感染力和现场表现力的烟花产品,共有120多种烟花。

烟火晚会共分 4 个篇章,燃放时间为 35 分钟,届时大家将能看到空中瀑布、龙腾虎跃、孔雀开屏等造型。